

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (A7 átalatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot, mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és lapfajdos:
Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség: Simor-utca 39.
Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.

Választási fuvalmak.

Sz.-Fejérvár, jan. 21.

(—ff.) Mint valami rejtett, de kellemtlenül érezhető légvonat jár keresztül-kasul a Házban az országgyűlés fölösztatásának hire. A honatyák látszólagos könnyüvérséggel biztatják egymást, hogy hisz mesebeszéd az egész, a fölösztatás híréért csak azért lansziroztatja Bánffy, hogy rájusszen a renitens hajlamokat mutató kormánypárti képviselőkre . . . Hanem azért titkon kényelmetlenül érzi magát mindenki s fagyasztó borzongás fut végig különösen azoknak a hátán, a kinnél gondot, nehéz gondot szoktak okozni az „alkotmányos költségek.“

A tucatzpolitikusoknál, a kik egy-egy cikluson át folytatott törvényhozói mozulatlanságuk után rendesen visszazállnak megint az ismeretlenség csendes magányába, csak ez a szempont jó figyelembe. Amde azok, kiknek hazafiai érzelmek is lakoznak a szívükben, egész másban látják a veszedelmet, egészen más az, a mi megdöbbenést, szörnyű aggodalmakat ébreszt föl bennük.

Tegyünk föl magunknak egy kérdést. Ugyan mire képes az ember most a

törvénynélküli napokban, a ki az alkotmányos törvények idejében is oly süffütette Magyarországon a szabad polárság választói jogát? Mire képes egy földühölt ember, ha akaratától függ hatalmába került ellenségeinek sorsa? Mindenre!

A főrendek előtt kijelentette Bánffy, hogy ha nem is járnak majd sikerrel az ellenzék részéről megindult lékét célzó tranzakeziók, ő mindenkor megmarad azért az alkotmányosság törvényes szabta korlátai között. De lehet-e egyáltalán elhinni a miniszterelnöknek egy szavát is? Hisz már az sem igaz, hogy az ellenzék részéről indultak meg a békealkudozások. Maga Bánffy volt az, aki a disszidensek útján tudakozódott a föltételek felől, amelyek mellett az ellenzék hajlandó volna a leszerelésre. Tehát ime mindjárt a fogadkozásainál előtérbe lép állításainak nem igaz volta. Ha hamis a bázis, a melyre bizonyos elméletet fölépítünk, hamis lesz az egész tan!

Nem hiszünk Bánffynak még akkor sem, ha igazat mond, hanem elkészülünk a legrosszabbra. Vannak optimisták, amilyen Csáky Albin is, akik erősen hisznek a kibontakozás lehetőségében, dacára annak, hogy a kormány olyan feltételeket szabott az ellenzék elé, melyek teljesítése

egyszeriben elpusztítaná az egyik pártáryalatnak, a függetlenségieknek a létalapját s létjogosultságukat felváltaná a megööl neveltségességgel. Csáky Albin gróf reményli, hogy az alkudozások folyamán majd csak találkozik olyan pont, melyen a küzdőfelek megállhatnak egymás mellett. De Csáky optimista, a többség meg peszsimista.

A megbékülés reménye rendkívül gyenge, mert Bánffy föltételeit nemcsak a disszidensek, de a kormánypárt tagjainak nagy része sem tartja helyesen alkalmazottaknak. Egész sereg már a száma ama kormánypártiaknak, akik kijelentették, hogy kilépnek a pártból, ha meggyőződnek arról, hogy Bánffy a hatalmi szempontot az ország érdekeinek elébe helyezi az alkudozásoknál. Ennél azonban sokkal fontosabb Széll Kálmánnak a kormánypárt békeakeziója főintézőjének a nyilatkozata, aki nyiltan a képviselőház ülésében elmondta, hogy nem hajlandó hozzájárulni a kormány ama tervéhez, mely a most csinálendő kiegyezést 1903-on tul is érvényben tartaná. Az ilyen rendezést az 1867. XII. törvény-cikk 68. §-ával ellentétben állónak tartja s határozottan ellenzi.

Csak nem tehetjük tel már most,

A márványszobor.

— A »Fejérmegyei Napló« tárczája. —

Tóváry Irén a márványszobor előtt beszélgetett Fejér Gáborral. Alkonyodni készült ekkor és a nap is lemenőben volt már. Csak egy-két bágyadt sugár játszott még a fehér márványlapon, aztán elmosódott, elfűnt az is.

A szobor ott állott az angol-kert közepén, a virágágyak között. Valami mithológiai alakot ábrázolt, egy büszke arcza, tormás görög múzsa alakját, a mely pompással illett a rondellába.

Fejér Gábor, a mint ott állottak a szobor előtt Irénnel, végig nézett mind a kettőn és úgy találta, nagyon hasonlítanak egymásra: a szobor, meg a leány. Nem is álhatta meg szó nélkül:

— Meglepő hasonlatosság! Egészen olyan Irén nagyság is, mint ez a márványszobor . . . A leány ajkába harapott és gunyosan szólott Fejérre:

— Milyen szellemes is tud lenni — néha Fejér! Aztán nem lenne szives kimagyarázni ezt a hasonlatot?

— Kimagyarázom, ha megengedi. — Ez a szobor is, a milyen szép, olyan hideg és büszke. A napsugárral is csak játszani szokott, de melege nem hat el szívűg, ha ugyan van szive. Maga is csak ilyen! . . .

Igy beszélt Gábor, egy kicsit kiméltlenül és udvariatlanul talán. Látszott, hogy nem

vigyáz a szavára és valami még mindig fájna neki oda bent.

Tóváry Irén, a büszke szépség, a kinek már sokszor volt módja az ilyen elkeseredett hangú beszédben, ez egyszer nem nevetett a panaszzó végén. Máskor csak bizelgett neki az e fajta panaszkodás, most mintha szivére vette volna és szinte magához beszélt ezután.

Csalódik Fejér! Hasonlata nem egészen találó. Hideg vagyok, igaz, mint ez a szobor itt, de azért nem vagyok érzéketlen. Az én szívem nincsen köböl. Dobban az is, csakhogy annak a dobogását még nem hallotta meg senki. Az én szívem dobogását, bármennyien kíváncsiak rá, majd csak egy ember hallhatja meg; ha ugyan élembe hozza az élet valamikor ezt az egyet és ha ez az egy kíváncsi lesz rá. — Igen Fejér, az én szívem is tud érezni, csakhogy az a sugár, a mely az érzelmeiket fakasztja, eddig még nem jutott el hozzája. Mert — ugy érzem — valami vastag jégburkolat övezi, a mely elzár tőle minden fényt, minden meleget Valami rendkívüli, tüzes sugár kell ahhoz, hogy ezt a jégburkot megolvassza. A többi gyenge fényű, kis sugár, a mely itt virul körülötte, képtelen erre. Az a sugár pedig, a mely több melegséget, több erőt egyesít magában, mint ezek itt valamennyien — tudom, sokáig késik még, vagy talán el is marad örökre. És én igazán magam sem tudom, mi lenne jobb: az-e, ha eljő, vagy az-e, ha elmarad? Lehet, hogy az egyik hoz örömet a lelkeimnek, az is lehet, hogy a másik. Vagy,

hogyan talán tájaldalmat rejt magában mind a kettő? . . . Ha így lesz, hát én, én megnyugszom ebben is. Majd eszembe jut akkor a maga hasonlata Fejér, erről a márványszoborról. Akkor jól esik majd erre a szoborra visszagondolnom, a mely mindig egyformán hideg és büszke. Ha örülni nem szokott, hát sirni sem tud, vagy ha sir is, legalább nem látja meg senki . . .

Szokatlanul hangzott e beszéd Fejér Gábornak, a kit néhány héttel ezelőtt kosarazott ki Tóváry Irén. Megesillan egy sugár a szemében és reménykedve nézett a leány arczába. Csak ekkor vette észre, hogy a hang nem neki szólt és elszomorodott. Az arc büszke volt megint és hideg . . .

Igazán olyan is volt Tóváry Irén, mint egy gyönyörűen megalkotott, plasztikus szobor. Fenségesen szép de hideg és büszke. Volt ugyan szive amint az imént mondotta — de a dobbanását eleddig nem hallotta meg senki. Pedig sokan szerették volna. Hanem Irén egymásután kosarazta ki őket.

Ezt nem csupán szeszélyből tette. Hízelt ugyan hiúságának, hogy róla, mint valami bevehetetlen várról beszélnék s hogy a fiatal-ság között ő a versengés tárgya. A visszautasítások valódi oka mégsem ez volt, hanem az, hogy érezte, egyiket sem tudná szeretni. . . .

Fejér is, a leány is ugyanerről az egy dologról gondolkodtak talán, ki-ki a maga fölfogása szerint, mikor kardesörgetést hallottak.

Mai lapunk 6 oldal.

Hirdetmény!

Alulirt, mint vb. Löwy Adolf pécsi bej. kereskedő esődtömeg gondnoka, ezennel közhírré teszem, hogy a csődleltárban 81—108 tétel alatt felvett, összesen 5600 frt. értékű Kaiser Berta által kibocsájtott, Kaiser Sándor által elfogadott fedezeti váltókkal biztosított és közjegyzői okiraton alapuló követelések zárt ajánlati verseny útján kerülnek eladás alá.

Felhivom ennél fogva az érdeklődőket, hogy ajánlataikat 1899. Január 26-ik napjának déli 12 órájáig nálam 300 frt. bántpénz letétele mellett nyújtsák be; a beérkezett ajánlatok felett a csődválasztmány ugyanaz nap d. u. 3 óraker határoz.

A választmány a követelések behajtathatóságáért nem szavatol.

A vételár 24 órán belül fizetendő le. Kelt Pécsen. 1899. január 19-én.

Dr. Szilasi Zsigmond,
ügyvéd.

Mint vb. **Löwy Adolf**
esődtömeg gondnoka.

FOGAK

2 frrtól, anélkül, hogy a gyökereket el kell távolítani.
Tartós plomba 1 frt 50 krtól.
Foghuzás 50 kr.
Fogorvos **Dr. RITSCHER,**
Székesfehérvár, sas-utca 2. sz.
183, 20—10

CASCARADIN
RADITZ.

Legjobb szor SZÉKREKEDÉS, GYOMOR-OS MAJBAJ, ÉTVÁGYTALANSÁG, SÁRGASÁG, ARANYÉR, ELHIZÁS, VÉRTÖDULÁS és FEIFÁJÁS ellen, kitünő VÉRTISZTÍTÓ.

Orvosi tekintélyek által kipróbálva és ajánlva.
1/2 doboz 80 kr., egész doboz 1 frt 10.
Az őszög előzetes beküldése esetén bérmentve.

MIRTUS-CRÈME
trév. védve

zsírtalan és ártalmatlan finomító és szepítő **KÉZ- és ARC-CRÈME.**
Nappal is használható!

Elővigyél minden BŐRHIBÁT, úgyne. SZEPLŐT, MAJFOLTOT, BŐRATKÁT, BŐRHÁMLÁST, PATTANÁST stb. — 1 tégely ára 1 frt. — doboz

PULCHERADINPOUDRE
1 doboz 50 kr., (fehér, rózsás vagy krém.)

PULCHERADINSZAPPAN
bőrfinomító, mosók szappan, nagyon tartós, 1 db 40 kr., 3 db 1 frt 10 kr.

MIRTUS-FEHÉRÍTŐ
vörös kezek, barna lábak, vörösbőrű arc, orr ellen az egyetlen gyógyszer. 1 üveg 2 frt.
Számítatlan elismervényekkel!

Készít és szétküldi:
RADITZ ROBERT gyógyszer-üzemeltető
tára az **APOSTOLHOZ**
Budapest, VIII. József-körút 64a,
Baross-utca közelében.

RAKTÁRON: 91. 20—12

az ország nagyobb gyógyszer-táraiban.



!! **Butorvásárlók figyelmébe !!**



SIMON LAJOS

asztalos és kárpitos butorraktára,

SZÉKESFEJÉRVÁR, KOSSUTH-UTCZA 6-IK SZÁM,
(a posta átellenében.)

Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönségnek saját készítményű butoraival berendezett üzletét, hol dus választékban kaphatók fényezett és matt **háló-, ebédlő és szalon szoba butorok,** továbbá

diványok s ottományok

mindenféle alakban. Képek, fali és pipere tükrök, márvány és falappal. Ebédlő és nadszékek, függönytartók, matraczok, lószőr és tengerifüvel tömve — a legolcsóbb árban kaphatók. — Továbbá elvállal mindennemű **asztalos és kárpitos munkák javítását és átdolgozását, új butorok készítését a legújabb divat szerint.** Ugyazint **ruganyos matraczok és rolleták készítését**

a legjutányosabb áron gyorsan és pontosan teljesít.

Nincs többé lábfejás



sem tyukszem, sem izzadás ab, nincs többé bőrkeményedés, sem lábdaganat, nincs többé fagyos ab, sem lábégés.

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak ki cipőit **Dr. Högyes-féle** az egész világon szabadalmazott asbest-talpbetéttel látja el.

Számtalan köszönő levelek közül csak kettőt említünk.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Ö cs. és kir. Fensége Lipót Salvator Főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-Gyár.

Budapest.

Cs. és kir. Ö Fensége Lipót Salvator főherceg az asbesttel bélelt cipővel **nagyon megvan elégedve.** Hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem úgy fáradtak ki, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalpbetéssel, ugyanannál a cipésznél s aztán küljék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest betétű cipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfejásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. Szíves tanácsát köszömi

Dánáson, 1897. évi szeptember 17-én

tisztelő hive **Vekerle Sándor.**

Az asbest talpbetétek kitünőségét legjobban bizonyítja az is, hogy a cs. kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek már eddig is

22500 pár szállítattott.

Nagybani elárusítás: az Országos Központi főraktárban. Általános Asbestáru-Gyár betéti társaság. Budapest VI. Sziv utca 18.

Páronkint való elárusítás Székesfehérvár és fejermegye részére.

Langraf Gábor és Fia bőr- és cipészek kellekek áruházában
Székesfehérvárott, belváros Jókai-utca 8.

Férfiak és nők részére

Á r a k:

Leányok és fiúk részére

kettős vastagságú, párja 1.20
egyszerű vastagságú, párja 60
Asbest homok talp, párja 40

kettős vastagságú, párja 60 kr.
egyszerű vastagságú, párja 30 kr.
Asbest homok talp, párja 20 kr.

Hintő por csomag 30 kr.

Viszonylatúsiútiúknak megfelelő engedmény.

Naponta postai szétküldés osalás utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. — Csomagolás ingyen. 84. 50—18